

生态文明典范城市建设开局之年的点睛之作

“金湖银河”塑秀美宜居新东营

文/本报记者 李金金 片/本报记者 郑美芹

金湖银河生态工程由金湖工程、银河工程、生态工程组成,是东营市2012年实施的30个重点建设项目之一。是生态文明典范城市建设开局之年的点睛之作,生态效益和社会效益明显。工程建成后,将在中心城北部、东部形成面积约47平方公里的水面、湿地、林地和绿地生态系统,形成“大河大湖大海相连,绿洲湖泊鱼鸟共生,人与自然和谐共存”的城市特色风貌,中心城规模进一步扩展,辐射带动能力显著增强,生态文明典范城市的建设将以此为标志,掀开宏大雄壮、步步登高的新篇章。



“金湖银河”工程施工现场。

◎部队转业人员徐金龙:

“金湖银河”秀出独特城市景观

今年33岁的徐金龙2011年部队转业来到东营,“东营发生了太多变化。”原来只知道东营有石油,今年全市的重点工程“金湖银河”工程,让他看到东营俨然成了生态之城、文明之城。

徐金龙说,经常听到久居东营的人说起东营的发展过程,他们目睹了东营从盐碱地慢慢成长为生态城市的整个过程,一棵草一棵草地种,一棵树一棵树地栽,一个景点一个景点地造。东营是一个从盐碱地里奋力爬出来的新兴城市,这

里的水难喝,树难活,唯一不缺的是芦苇和野草。

近年来随着“黄蓝”战略的实施,东营得到了长足的发展,道路、绿化、景观等都得到较大提升,大街上、公园里、小河旁处处洋溢着清新宜人的气息,盐碱地里长出了林荫大道,咸水沟里生出了成群鱼儿。这一切,都是东营近几年实施生态民生工程所取得的丰硕成果。金湖银河生态工程的实施,将给东营这片土地带来蓬勃的生机。47平方公里的水面、湿地、林地和绿地生态系统,“滨

河环湖,依城绕水”的独特城市自然景观,随风摇曳的大片芦苇,脚下潺潺而过的清溪河流,耳边婉转动听的啾啾鸟鸣,带给市民一片无与伦比的生态美景……不仅如此,清新的水源将让东营人摆脱长久以来所用的盐碱水,生态廊道和郊野公园将市民带进优美的大自然,面积广大的生态自然区为东营城市的环境带来了巨大的提升,天会变得更蓝,水会变得更清,每一个生活在东营的市民都将感受到生态自然给我们生活带来的巨大变化。



◎山东众成地产有限公司市场总监刘庚山:

“金湖银河”助力房企飞速发展

山东众成地产有限公司市场总监刘庚山说,金湖银河工程作为今年东营市重点民生工程,是建设生态文明典范城市的一项重要基础工程,对于构筑生态水网水系,改善生态环境,对于完善城市功能,提升城市形象和群众生活品质,对于建设环境优美、生态宜居的黄河三角洲中心城市,具有十分重要的意义。

刘庚山介绍,东营国际新城片区位于经济适用房北侧,

是东城目前距离商业中心最近的片区,这个片区医疗、教育、商业配套都很完善。金湖银河项目的开工建设,不仅提升了东营的城市形象,也提升了这个片区的景观价值,对于房地产开发来说,也是受益匪浅,使得这个片区成为配套完善、景观优美的高档居住片区。同时,对在此居住的市民来说,出行、购物、游玩等皆方便适宜,为市民提供了一个秀美宜居的新天地!

金湖银河工程的开工,体现了政府努力发展北部高端片区的决心,对于东营北部片区来说,这次金湖银河工程开工建设,不仅带动了片区的景观形象,也为在北部片区施展拳脚的开发企业提供了一个可以施展作为的机会和平台,作为东营房地产开发商之一,众成地产有限公司也将紧抓“金湖银河”的有利时机,奋力作为,为东营城市发展贡献一份力量。



◎新世纪人才市场现场招聘部孟海滨:

“金湖银河”建造生态东营

新世纪人才市场现场招聘部孟海滨介绍,金湖银河生态工程的提出与全面建设,让我们每一个市民对东营的未来更加充满自信。东营市作为黄三角地区的中心城市,向来是一个注重生态环境的秀美宜居的城市,“金湖银河”的建设,恰恰让生态东营与东营生态相结合,创造生态文明典范城市。

他说,近年来我们的生活居住环境在发生日新月异的

变化,相关配套的设施日益完善,生活环境更加优美。“金湖银河”工程正是充分发掘我东营的地方特色,发展黄三角地区的生态旅游事业。金湖银河生态工程的提出十分及时。

孟海滨说,这项工程的实施,是涉及我们每个市民的幸福工程。不仅让我们广大市民的生活环境、生活质量有所提高,有更多的休闲旅游场所,给市民创造更多就业机会,更重要的是它

能带动整个东营地区的发展,充分发掘我们东营独有的水资源特色、黄河三角洲文化,打造成有一个有特色,有文化,有吸引力的品牌城市。孟海滨说,作为一名东营人,他相信“金湖银河”工程能够造福市民,给东营带来勃勃生机。未来的东营一定会更加漂亮美丽,适宜人们居住和生活。他说:“衷心祝愿我们的城市越建越美,更加和谐幸福。”



项目建设概况

建设东营生态智慧城

金湖银河生态工程是一项集城市生态建设、城市生态片区开发、高端服务业、生态产业于一体的综合性工程,总面积47平方公里,可形成河、湖、湿地面积约20平方公里,绿地面积约17平方公里,城市开发建设用地约10平方公里。银河工程主要包括东三路河工程、七千河工程、水源工程。其中,东三路河工程南起北二路,北至永馆路,全长13公里,水面宽度260—1200米,形成水面面积4.98平方公里;七千河工程,全长14.6公里,形成绿地面积70公顷,湿地面积120公顷;水源工程,主要包括七千渠放水闸、过永馆路穿涵、永镇水库放水闸、引水渠等水工构筑物。金湖工程包括东湖、西湖、中央湖。其中,东湖工程规划面积11.08平方公里,形成水面面积4.49平方公里,形成水面面积1平方公里;中央湖工程规划面积13.3平方公里,水库4平方公里,建设用地9.33平方公里。生态工程主要包括郊野公园、东八路湿地、水系内循环、东三路河生态工程、七千河生态工程等。其中,郊野公园工程,规划面积5.12平方公里,形成水面面积2平方公里;东八路湿地规划面积5.77平方公里,形成水面面积2.96平方公里。依托西湖、中央湖、郊野公园及东三路河,打造金湖银河生态工程核心区,规划面积28平方公里,目标为建设东营生态智慧城。

工程进度已达八成

金湖银河生态工程自2012年3月开工建设,框架已初步形成,现已完成总工程量的80%以上。其中金湖工程的西湖原计划土方工程量和新增土方量已全部完成。东湖西区已完成放线,东区已达成招商意向。中央湖已发出中央湖土地收储公函。东营河治

理工程全长3200米,北岸基本完成,南岸管线施工基本完成,驳岸完成200米。上下游闸除闸门外全部完成。已完成总工程量的95%。西湖片区配套道路已开标并已进场施工。

银河工程中的东三路河原计划土方工程量和新增土方量全部完成。东三路河水工建筑物工程中的永丰河、溢洪河、六干渠及六干排倒虹吸,南城寨进村路桥竣工。东三路河进村路桥工程的西九村、大义兴村和道口屋子进村桥竣工。东三路西湖桥工程主体灌注桩完成,2号、3号、4号、5号承台浇筑及墩柱钢筋绑扎。

基础设施配套年底基本完成

据了解,该项目实施的土方工程主要包括:东三路河、西湖、郊野公园及东八路湿地土方开挖,总土方量约2491万立方米,已全部完成,形成水面面积10.94平方公里。其中水源工程5月底开工建设,仅用20天就完成了建设任务,保证了7月15日引水任务的顺利实施。郊野公园人工湖土方开挖工程形成了最宽处达1600余米,大约2平方公里的大水面,更好地展示了河湖交汇的壮丽景观。

两次引黄河水经东三路河进城,改善了周边区域生态环境,初步形成了大水面、大空间、大湿地的生态景观效果。计划10月底前完成东营河综合治理等除西湖桥外的全部项目。

年底前,土方工程、基础设施配套项目基本完成。2013年重点对东三路河、七千渠、东八路湿地、郊野公园、西湖等进行景观打造。同时,开展生态及旅游设施建设,金湖银河核心区开发、城市水系的水质改善与景观提升,把金湖银河生态工程的宏伟蓝图呈现给广大市民,彰显“大河大湖大海相连,绿洲湖泊鱼鸟共生”的城市特色,加快黄河三角洲中心城市建设和生态文明典范城市建设。